PROCESS 2

Jo, Heeseung



70

==

<]

=

H|

<
joll
N{o
<]

=

H

b

(=)

ENA S

IT



T2 HA AA[]

oz7=4 Alal . system(3)

#include <stdlib.h>
int system(const char *string);

(01 #include <stdlib.h>
02 #include <stdio.h> # ex6_1.out

be . . . Return Value : 0
04 int main(void) {
05 int a;

06 a = system("ps -ef | grep bash > result.txt");
07 printf("Return Value : %d\n", a);

08

09 return 0;

10 }




TN A AAL2]

OT2MNA MAM: fork(2)

#include <sys/types.h>
#include <unistd.h>
pid_t fork(void);
e NMESE& ZZNAE MM . A T2 M A (return value 0)
« fork S&t4+E SESH TZENA : ER TZMA (rv CPID)
o AA DZZMNAE BR TZMNAQ HERZE A
- RUID, EUID, RGID, EGID, 2fAtH
- gl mOr7[=EAF, A2 2|, setuid, setgid
- Sz &Y CldEZ|, umask, ArE7F5AHA At
. H@ DRAAQ A4 mRAAE ¥ oYg 8

- Read/Write] =9



TN A AAL2]

OTZNA MM Ho Z2pA
include stdio.h
main( ) fork e 25
@ fork g = .
fork( ); > int fork()
} @ 2|&

(AtAl Z2MIA D)

i -

@ 22| SAt o
: @ M22
| -
A2 Z2MA 4 I MA
A
include stdio.h <
main( ) _
@ 2|E(0)
fork( ); <
}

[2E 6-1] fork &S 0|8t ME22 Z2AMA H4d



§ fork

34 ALt

4 # ex6_2.out
ce Child Process - My PID:796, My Parent's PID:795
06 int main(void) { End of fork
07 pid_t pid; Parent process - My PID:795, My Parent's PID:695,
08 My Child's PID:796
09 switch (pid = fork()) { End of fork
10 case -1 : /* fork failed */
11 perror("fork"); forkat2o| 2|EiZ} @g]
12 exit(1); AtAl m2 AT A
13 break;
14 case @ : /% child process */
15 printf("Child Process - My PID:%d, My Parent's PID:%d\n",
16 (int)getpid(), (int)getppid());
17 break;
18 default : /* parent process */
19 printf("Parent process - My PID:%d, My Parent's PID:%d,

My Child's PID:%d\n", (int)getpid(), (int)getppid(),
(int)pid);

21 break;
22 }
23
24 printf("End of fork\n");
26 return 0;

\?7 } W,




I Exercise

0%
mjo

Ex.
e Parent process= 2-5Ct, child process= 6-9CtS Z=s6= T2
AF M
-1 O
./a.out

Parent process - My PID:15695, My Parent's PID:15602, My
Child's PID:15696

2 x1=2

2 X2=4

Child Process - My PID:15696, My Parent's PID:15695
6 Xx1=26

2 X3=606

2 x4=28

6 x 2 =12 (=M7F AN SHE)

6 x 3 =18

6 x4 =24




I Exercise

Ex.

- 100,0007}A|2] 2= prime numberE Z25l= psingle ZTZ1MS 2 A
- time BES 0|83 B =7} ?ga|: | stolst 7

- flel ZROHN YA el ZENAE O|8ot= pmulti
D2Odg AN



DENA S5 [1]

D=8 Z5: exit(2)

#include <stdlib.h>
void exit(int status);

« status : = AE|L
D20 SEA AL AY 0 atexit(2)

#include <stdlib.h>
int atexit(void (*func)(void));
B &4

« func : SEA AL AHS X H3l



I exit, atexit et AFZS}H7|

‘01 #include <stdlib.h>
gg #include <stdio.h> # ex6_3.out
04 void cleanupl(void) { Cleanup 2 is called.
05 printf("Cleanup 1 is called.\n");
06 1} Cleanup 1 is called.
07
08 void cleanup2(void) {
09 printf("Cleanup 2 is called.\n");
10 }
11
12 int main(void) { ZBA £8E s 2 A
13 atexit(cleanupl); Adst =AM Aoz Al
14 atexit(cleanup?); (ZdZat =el)
15
16 exit(0);
17 }
\, J

10
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exec o=l

exec skt
« execE A|AStE= ==, HHO0|L e Oofd S A

A
T
-+ exec Ut HAEH DTEAAQ KR 00Xz dHIEE WA
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o
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Pl

exec et 2o| E

#include <unistd.h>

int execl(const char *path, const char *arg@d, ..., const char *argn, (char %)0);
int execv(const char *path, char *const argv[]);
int execle(const char *path, const char *arg@, ..., const char *argn, (char %)@, char

xconst envp[]);

int execve(const char *path, char *const argv[], char *const envp[]);

int execlp(const char *file, const char *arg@, ..., const char *argn, (char *)0);
int execvp(const char *file, char *const argv[]);

=LL

« path : @9 A& |4

o file : AldH Ote™H Z|H

e arg#, argv : main St0f HES OlA} R A
« envp : main 50| AES 2 Z4HL A

- 29| HENO| h2f NULL Z% A[Eo| 2

02 o

12



I execlp St AIE5}7|

p
01 #include <unistd.h> # ex6 4.out
02 #include <stdlib.h> _-> Before exec function
03 #include <stdio.h> ) ex6_1.c ex6_3.c ex6_4.out
8451 V. .. ex6_2.c ex6 _4.c han. txt
int main(voi P
06 printf("--> Before exec function\n"); )\Eﬁtﬁ;‘iﬁ,;“of J
07 - ~
08 if (execlp("1s", "ls", "-a", (char *)NULL) == -1) {
09 perror (“execlp”); 2 olzt= T MO
10 ex1t(1); 2 AUTAY 2
11 }
12
13 printf("--> After exec function\n"); e “"EE' O[O A7} "1s'
14 HHO = HiPO] 13
O AlISHOLE]
15 return 0; S SHEE
16 }
\ J

13



I execv 2t AFE5}7|

-
01

02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

#include <unistd.h>
#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>

int main(void) {
char *argv[3];

# ex6_5.out
--> Before exec function

exb_1.c ex6 3.c exb6 5.c
ex6 2.c ex6 4.c ex6 _5.out

han. txt

printf("Before exec function\n");

|
|—l
2]
-

argv[0] =
argv[1]
argv[2] = NULL;

1l
Q
-

J 3 e 2oz Ayn

A% 2|

o

=! OlAto] 2 HA|SI= NULL EQIE]

if (execv("/usr/bin/1s", argv) == -1) {

perror("execv");

exit(1);
¥

Nzzz 29 2%

printf("After exec function\n"); ‘ﬁ 22

return 0;

}

14
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I fork2} exec et AFE56}7|

4 # ex6_7.out
e --> Child Process
06 int main(void) { ex6_1.c ex6_3.c ex6_5.c ex6_6_arg.c ex6_7.out
07 pid_t pid; ex6_2.c ex6_4.c ex6_6.c ex6_7.c han. txt
08 --> Parent process - My PID:10535
09 switch (pid = fork()) {
10 case -1 : /* fork failed */
11 perror("fork");
12 exit(1);
13 break; AFAI = 2 N 20 A T
14 case @ : /* child process */ === execlp &y =32 ]
15 printf("--> Child Process\n"); V
16 if (execlp("1s", "1s", "-a", (char *)NULL) == -1) {
17 perror("execlp");
18 exit(1);
19 }
20 exit(0);
21 break; b oo P e Al
22 default : /* parent process */ ATE_EAH_" of 7= &3
23 printf("--> Parent process - My PID:%d\n“,(int)getpid());
24 break;
25 }
27 return 0;
\?8 } V,
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DENA S7|=t

B0 D2 MNAL AtAl T2 MAS| SEAHA}

——

. HE DRNAS AA DRHAL MO A0 MEET M
M3S OpH ZRNAE Z

— L O

- SEEAVL AUHZ ZHER] FoH FH ZEMHA HAY

=H| EEMI A (zombie process)

- AMAZS ZF5IT ZAAS HHLSE AHA TRMAC ZE MEIE B
&EMI b ZtM7MA] Eo™ FH Z2AMA M

- ZH| ZZMAE TZNA HOISH DT 23
o EZH| ZZMAEZE HZR|57| Q& B2 T2 AMAQN AAl TZMAS
7|2t ofjoFet

uOI

JOtE 2 M|A (orphan process)
« AA EEMABLC BQ T2 MNAVF HA S 42 AA
m2MAEL -:or EEAﬂMr =
e JO0F EZE2NAE T2 MA(Init) e AIA EENAR SE
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d 2N A E7|5 &H4[1]

OTZMNA =7|8F: wait(3)

#include <sys/types.h>
#include <sys/wait.h>
pid _t wait(int *stat loc);

e stat loc : MNEfJAEE AHAS 24

« wait g AMA Z2MNAY SEY 7R 22 DZ2MAS J|CHE| A

=
5t
© F SNAT} wait BtA2 52517 0| AA T2 AT 225}

e wait
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I wait

(.
int

main(void) {
int status; i ex6_§.0ut
pid_t pid; --> Child Process
switch (pid = fork()) { --> Parent process
case -1 : /* fork failed */ Status: 512, 200
perror(“fork"); Child process Exit Status:2
exit(1);
break;
case @ : /* child process */
printf("--> Child Process\n");
sleep(2);
exit(2);
break;
default : /* parent process */
wait(&status); Jay mzhre 228 710

printf("--> Parent process\n");
printf("Status: %d, %x\n", status, status);
printf("Child process Exit Status:%d\n" ,status >> 8);

break; ,/’//\\\‘\\\_______\
}

return 0; REZOZ 8HE O|53l0F S&2 JH &= & + U

A

ojo

21



I Exercise

Ex.

e Child process?} 7|&°92| gugudan T2 12 0|50 FHALHS
2B T2 ]S 2N

e Child process= gugudan EZ2=H= AlSH (exec et AFE)
e Child processZ7} S22 2rg<t U7} A| parent process= LH7|

./a.out
Child Process - My PID:15696, My Parent's PID:15695

2 X0=20
2 X1=2

Parent process - My PID:15695, My Parent's PID:15602, My Child's
PID:15696

24



I Exercise

Ex.
- AYE AL ot HE £Z5t= guguone =T ZFY
- guguone command line argument® £& CHZ g2
- ./guguone 3
e guguoneS child processZ O|23I0 LRSS 25t T2 2N
e Child process= guguone EZ 2] EHS Al (exec et AlE)

 Child process7} £33 2t&< M7IA| parent process= L{7|
./a.out

2 X0=20
2 X1=2



